
Διαγώνισμα στα Μαθηματικά Κατεύθυνσης Γ΄ Λυκείου 
Τμήμα:……….. 
Ονοματεπώνυμο:………………………………………….. 
Ημερομηνία:………………………………………………. 
 
 

Θέμα 1ο 

 
Α. 1) Έστω μια συνάρτηση f, η οποία είναι ορισμένη σε ένα κλειστό 
διάστημα [α, β].Αν η f είναι συνεχής στο [α, β] και ισχύει f(α)=f(β),                       
να αποδείξετε ότι για κάθε αριθμό η μεταξύ των f(α) και f(β) υπάρχει                 
ένας, τουλάχιστον x0 ( )β,αÎ  τέτοιος, ώστε f(x0)=η. 
                                                                                  ΜΟΝ.10 
 

             2) Πότε μία συνάρτηση f  θα λέμε ότι είναι συνεχής σε ένα κλειστό                                   
             διάστημα [α, β] ;                                                       ΜΟΝ.05 

 
Β. Για καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις να γράψετε στο τετράδιό σας             
τον αριθμό της και ακριβώς δίπλα την ένδειξη Σ, αν η πρόταση είναι Σωστή,  
ή Λ, αν αυτή είναι Λανθασμένη. 
 
1. Η εικόνα f(Δ) ενός διαστήματος Δ μέσω μιας συνεχούς  
συνάρτησης f είναι διάστημα.  
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4. Αν f συνεχής στο x 0 , g όχι συνεχής στο x 0 , τότε f+g  όχι συνεχής στο x 0 . 
 
5. Αν η f είναι συνεχής στο[ ]2,2-  και f(-2)=5, f(2)=6, τότε υπάρχει 
πραγματικός αριθμός x 0 ( )2,2-Î  τέτοιος, ώστε f(x 0 )= 2

11 .    

                                                                                ΜΟΝ.10    
 
 



Θέμα 2ο 

Δίνονται οι συναρτήσεις f και g για τις οποίες ισχύει: 
i) η f  είναι συνεχής στο x0=0 
ii) xf(x) - ημ2x+2x ≤ x4 για κάθε x R.Î  
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Να βρείτε:  1.)  το f(0) και                               ΜΟΝ.10                                                                                     
2.) το α, αν η g είναι συνεχής στο x1=0 .          ΜΟΝ.15  
  
 
Θέμα 3ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)= ÷
ø
ö

ç
è
æ
-x1
xln . 

i) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.                                                ΜΟΝ.03 
ii) Να αποδείξετε ότι η f  αντιστρέφεται και να ορίσετε την f -1.    ΜΟΝ.08 
iii) Να αποδείξετε ότι ( ) 1xflim 1

x
=-

+¥®
.                                                 ΜΟΝ.04  

iv) Αν z και w είναι μιγαδικοί αριθμοί τέτοιοι, ώστε να ισχύει 
( ) ( ) 6
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Θέμα 4ο 
Δίνεται η συνεχής συνάρτηση RR:f ® με f(-2)=
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Να αποδείξετε ότι:                                                                                                        
i) υπάρχει ένα τουλάχιστον x0 ( )6,2-Î  τέτοιο, ώστε f(x0)=2.          ΜΟΝ.05                    
ii) ισχύει f(3) f(4)=f(5) f(6)                                                             ΜΟΝ.05 
iii) υπάρχει ξ [ ]4,3Î  με f 2(ξ)= f(3).f(4) .                                        ΜΟΝ.10 

iv) η f  δεν είναι αντιστρέψιμη.                                                      ΜΟΝ.05 
                                                                         


